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Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung 
in den Jahren 2023 und 2024

Die Landesregierung plant für die Jahre 2023 und 2024 verschiedene Wettbewerbe, Preisverleihungen, Ver-
anstaltungen, Tagungen und ähnliche Events, bei denen externe Moderatoren zum Einsatz kommen sollen. 
Dabei ist es von Interesse, in welchem Umfang und bei welchen Veranstaltungen externe Moderatoren, die 
auch für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind, eingesetzt werden.

Der Minister für Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten und Chef der Thüringer Staatskanzlei 
hat die Kleine Anfrage 7/4697 vom 3. April 2023 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 17. Mai 
2023 beantwortet:

1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events pla-
nen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 exter-
ne Moderatoren einzusetzen (bitte gliedern nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeord-
neten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen 
in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist vorgesehen, Moderatoren einzusetzen, von denen der Lan-
desregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind (bitte 
gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstal-
tungen, Tagungen und ähnlichen Events der Landesregierung und ihren nachgeordneten Behörden in 
den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministeri-
en und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplan-
ten Veranstaltung)?

Antwort zu den Fragen 1 bis 3: 
Die Fragen beantworte ich mit der beigefügten Tabelle, welche die im Rahmen einer Ressortabfrage er-
hobenen Informationen enthält. 

Es wird darauf hingewiesen, dass die neben- oder hauptberufliche Tätigkeit von Mitarbeiter(inne)n von 
Medienunternehmen den Auftraggeber(inne)n nicht immer bekannt sind. Die Beauftragung erfolgt entspre-
chend den Vergabegrundsätzen diskriminierungsfrei und daher unabhängig von sonstigen Tätigkeiten. 

K l e i n e  A n f r a g e

des Abgeordneten Cotta (AfD)

und

A n t w o r t

des Ministers für Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten und Chef der Thüringer 
Staatskanzlei
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Bei der Beantwortung stehen dem Frage- und Informationsrecht des Fragestellers das Grundrecht auf 
informationelle Selbstbestimmung gegenüber. Aus datenschutzrechtlichen Gründen kann die Veröffent-
lichung der in Frage 3 erbetenen, namentlichen Auflistung der Moderator(inn)en nur anonymisiert erfol-
gen. Es wird somit um Schwärzung der betreffenden Tabellenspalte (Spalte 4) gemäß § 2 Nummer 9 
oder 10 ParlDSO TLT vor deren Veröffentlichung gebeten.

Prof. Dr. Hoff 
Minister

Anlage*

Endnote:

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus 
datenschutzrechtlichen Gründen nur anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parla-
mentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Staatskanzlei (TSK)

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Ausstellungseröffnung mit Diskussion Erfurt 04.05.2023 [...]* nicht bekannt
Europafest Sömmerda 13.05.2023 [...]* freiberuflich
Bürgerdialogveranstaltung Meiningen OT Walldorf 17.05.2023 [...]* freiberuflich
Landeszentrale für Politische Bildung (LZT):
Buchvorstellung und Gespräch: Charlotte Wiedemann, "Den 
Schmerz der anderen begreifen. Holocaust und 
Weltgedächtnis"

Erfurt
Erinnerungsort Topf & 

Söhne

23.05.2023 [...]*

Moderation auf der Bühne der Politikmeile sowie des 
Majestätenempfangs zum Thüringentag 20023

Schmalkalden 09.-11.06.2023 N.N. N. N. 

Expertentagung Reinhardsbrunn Friedrichroda 09.06.2023 N. N. N. N. 
Thüringer Aktionstag gegen Hass, Hetze und Desinformation Erfurt 19.06.2023 [...]* Radio F.R.E.I. 

2023

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten
Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien

und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind
(bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der
Thüringer Landesregierung und ihren nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben,

jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?



Veröffentlichung der Sektorenstrategie Digitalität Erfurt 29.06.2023 N. N. N. N. 
Ehrenbriefverleihung durch den Ministerpräsidenten offen offen (Dez. 2023) N.N.

Bürgerdialogveranstaltungen offen
offen (Juni bis 

Dezember 2023) N. N. 

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Bürgerdialogveranstaltungen offen offen N. N. 

2024

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der
vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Ministerium für Inner und Kommunales (TMIK)

Das TMIK erteilte Fehlmeldung.

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern

nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten

Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind
(bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und

nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?





Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

hier: Thüringer Ministerium für Bildung, Jugend und Sport (TMBJS)

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

"Hausgespräche", nicht-öffentliche, interne Disskussionsrun  
Verleihung des Thüringer Demokratiepreises Erfurt 08.05.2023 [...]* MDR / DLF
Demokratiebildung-Fachtag der LAG §§ 11-14 SGB VIII Erfurt 11.05.2023 [...]*
"Hausgespräche", nicht-öffentliche, interne Disskussionsrun Aula Sportgymnasium 26.05.2023   [...]*
Sommertagung des Thüringer Landesprogramms für 
Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit Suhl 29.06.2023 [...]*

"Hausgespräche", nicht-öffentliche, interne Disskussionsrun Aula Sportgymnasium 30.06.2023   [...]*
"Hausgespräche", nicht-öffentliche, interne Disskussionsrun Aula Sportgymnasium 29.09.2023   [...]*
Fachtag "Beiteiligung von Kindern und Jugendlichen in den 
Einrichtungen der Hilfen zur Erziehung" Erfurt 23.10.2023

"Hausgespräche", nicht-öffentliche, interne Disskussionsrun Aula Sportgymnasium 27.10.2023   [...]*
Verleihung Thüringer Sportplakette, Sportplakette des 
Bundespräsidenten, Dankeschön Ehrenamt Erfurt 04.12.2023 [...]* MDR THÜRINGEN 

JOURNAL

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Verleihung des Thüringer Demokratiepreises - Moderation

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern

nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten

Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind (bitte

gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten

Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

keine solche Tätigkeit[...]*21.04.2023Aula Sportgymnasium



Sommertagung des Thüringer Landesprogramms für 
Demokratie, Toleranz und Weltoffenheit - Moderation

Verleihung Thüringer Sportplakette, Sportplakette des 
Bundespräsidenten, Dankeschön Ehrenamt - Moderation

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur 
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Ministerium für Migration, Justiz und Verbraucherschutz (TMMJV)

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

TBIMF: landesweite Eröffnungsveranstaltung der Interkulturellen WocheErfurt 22.09.2023 [...]* keine (siehe Frage 1)
darüber hinaus keine Planungen

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

keine Planungen

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte

gliedern nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum

der geplanten Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig
sind (bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und

nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur 
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Finanzministerium (TFM)

Das TFM erteilte Fehlmeldung.

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern

nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten

Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind
(bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und

nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?





Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Ministerium für Wirtschaft, Wissenschaft und Digitale Gesellschaft (TMWWDG)

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Glasfaserforum Erfurt 07.06.2023 [...]* nein
Digitalpreis Erfurt 15.06.2023 [...]* MDR

Tourismustag Bad Langensalza 26.06.2023 n.n. nein
Tagung zur Nachwuchsförderung Erfurt 01.11.2023 n.n. nein
Tourismuspreis n.n. 07.11.2023 n.n. nein
EFRE-Jahresveranstaltung n.n. n.n. n.n. nein

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

EFRE-Jahresveranstaltung n.n. n.n. n.n. nein
Glasfaserforum n.n. n.n. n.n. nein

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern

nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten

Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind
(bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und

nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

hier: Thüringer Ministerium für Arbeit, Soziales, Gesundheit, Frauen und Familie (TMASGFF)

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Gemeinsamer Workshop TMASGFF, DGAUM und 
Barmer Arbeitsmedizuin 4.0

Erfurt 26.05.2023 Mitarbeiterin 
AGETHUR

keine Beauftragung 
durch TMASGFF

entfällt

Fachtag Wohnungslosigkeit steht noch nicht fest 19.06.2023 freie Journalistin u.a. mdr
Thüringer Betriebs- und Personalrätekonferenz Erfurt 25.10.2023 [...]*

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Thüringer Betriebs- und Personalrätekonferenz Erfurt 23.10.2024 unbekannt

2023

2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten
Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien

und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig
sind (bitte gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der
Thüringer Landesregierung und ihren nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben,

jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur 
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: Thüringer Ministerium für Umwelt, Energie und Naturschutz (TMUEN) 

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Vorstellung der "Kommunalen Hitze-toolbox Thüringen" - 
Frühzeitig im Hitzeschutz akitv werdenKongresszentrum der Messe Erfurt, Christian Reichart Raum 26.04.2023 [...]* MDR
Moderation Verleihung Thüringer Umweltpreis 2023 Erfurt 27.09.2023 [...]* MDR
Abschlussveranstaltung zur Veröffentlichung der Thüringer 
Strategie zur Erhaltung der biologischen Vielfalt 
(Veranstaltung des TMUEN) steht noch nicht fest Sommer 2024

[...]*

Erneuerbare Energien-Konferenz 2024 (geplant) steht noch nicht fest steht noch nicht fest steht noch nicht fest
Thüringer Nachhaltigkeitsforum (TNF) 2023 & 2024 steht noch nicht fest Herbst 2023 & 2024 steht noch nicht fest

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

2023/ 2024

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen
Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern

nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten

Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist
vorgesehen, Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind  (bitte

gliedern nach Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen,
Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer Landesregierung und ihren
nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen  (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten

Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur 
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten.



Kleine Anfrage Nr. 4697 des Abgeordneten Jens Cotta (AfD) 

Einsatz externer Moderatoren bei Veranstaltungen der Thüringer Landesregierung in den

Jahren 2023 und 2024

Hier: - Thüringer Ministerium für Infrastruktur und Landwirtschaft (TMIL), nachgeordneter Bereich Fehlmeldung

Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Internationale Grüne Woche (bereits erfolgt) Berlin 20.-29.01.2023 [...]* freiberuflich
Mobilität im ländlichen Raum, Bürgerforum Schwarzatal, Mellenbach 18.04.2023 [...]*
Mobilität im ländlichen Raum, Bürgerforum Ebeleben 24.04.2023 [...]*
Moderation Ortsgespräch (Zukunft Innenstädte) Nordhausen 15.05.2023 noch nicht beauftragt

Mobilität im ländlichen Raum, Runder Tisch Ebeleben 24.05.2023 [...]*

Veranstaltung Auftakt zur Kampagne STADTRADELN Ohrdruf 04.06.2023

[...]*

Mobilität im ländlichen Raum, Runder Tisch Schwarzatal 05.06.2023 [...]*
Moderation Ortsgespräch (Bedeutung der Agrarstruktur für 
ländliche Räume) Ostthüringen 19.06.2023 noch nicht beauftragt
Moderation Ortsgespräch (Ausbau Windenergie, Wind im 
Wald) Südthüringen 16.10.2023 noch nicht beauftragt

Moderation Ortsgespräch (Mobilität im ländlichen Raum) Westthüringen 20.11.2023 noch nicht beauftragt

Mobilität im ländlichen Raum, Abschlussveranstaltung Schwarzatal Okt./Nov. 2023 [...]*
Mobilität im ländlichen Raum, Abschlussveranstaltung Ebeleben Okt./Nov. 2023 [...]*
Thüringer Demografiekonferenz 2023 Erfurt 26.10.2023 [...]* MDR, DLF

2023

Frage 1-3:  

Ich frage die Landesregierung:
1. Bei welchen Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events planen die Ministerien und ihre nachgeordneten Behörden in
Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 externe Moderatoren einzusetzen? (bitte gliedern nach Jahresscheiben, jeweiligen Ministerien und nachgeordneten

Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?

2. Bei welchen der in Frage 1 genannten Wettbewerbe, Preisverleihungen, Veranstaltungen und Tagungen in Thüringen für die Jahre 2023 und 2024 ist vorgesehen,
Moderatoren einzusetzen,von denen der Landesregierung bekannt ist, dass sie ebenfalls für öffentlich-rechtliche Rundfunkanstalten tätig sind (bitte gliedern nach

Jahresscheiben, beteiligten Ministerien und zugehörigen Behörden)?

3. Welche externen Moderatoren sind für den Einsatz bei Wettbewerben, Preisverleihungen, Veranstaltungen, Tagungen und ähnlichen Events der Thüringer
Landesregierung und ihren nachgeordneten Behörden in den Jahren 2023 und 2024 vorgesehen (bitte aufschlüsseln nach Jahresscheiben, jeweiligen

Ministerien und nachgeordneten Behörden, Art und Anlass der Veranstaltung sowie Ort und Datum der geplanten Veranstaltung)?



Art und Anlass der Veranstaltung Ort Datum Moderatoren Sender

Internationale Grüne Woche (geplante Ausschreibung) -
 Moderation 19. - 28.01.2024

2024

* Die Veröffentlichung der in der Antwort zu der Frage 3 aufgeführten Namen (vergleiche jeweils Spalte 4) kann aus datenschutzrechtlichen Gründen nur 
anonymisiert erfolgen. Der Fragesteller sowie die Fraktionen und die Parlamentarische Gruppe im Thüringer Landtag haben jeweils einen Abdruck der 
vollständigen Antwort erhalten.
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